

深挖旅游资源 做优做强文化产业

西藏文创园区多举措推动文旅深度融合

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)为给全市全域旅游工作奠定良好基础,西藏文化旅游创意园区(以下简称西藏文创园区)深挖旅游资源,做优做强文化产业,制定精品旅游线路,推动文旅深度融合,并结合“吃住游购娱”六要素,进一步丰富游客休闲体验,提高游客满意度。

近来,前来南山公园打卡的人络绎不绝,大家三五成群感受着拉萨的美景,有的在园内拍摄布达拉宫的倒影,有的在树林中散步,有的登山俯瞰拉萨全景。随着南山公园基础设施的不断完善,山顶“祖国万岁”打卡点爆红,越来越多的市民游客慕名而来。同时,西藏文创园区为引导游客走进园区,努力深挖旅

游资源,将优质文旅资源串点成线,打造高端精品旅游线路,进一步丰富游客体验。

“结合‘吃住游购娱’六要素,园区以藏药浴、旅游休闲街区、网红打卡点、夜间经济体验区等为抓手,打造出了星空藏药浴、彭巴热藏餐厅、慈觉林藏院风情街、松赞绿谷酒店等项目,进一步丰富了游客休闲体验,游客入园旅游观光意愿明显增强。”西藏文创园区管委会经济发展局局长久米多吉说。

西藏文创园区以热爱运动群体和喜爱静谧群体为区分,打造了两条精品旅游线路,让市民游客享受全天一条龙服务。以南山公园、藏地建筑博物馆、净土牦牛餐厅和极

地之秘等特色餐厅、特色林卡、《文成公主》大型实景剧等打造热爱运动群体旅游线路;由唐卡艺术园、藏经阁、山有栖餐厅和念雀拉萨藏家宴等特色餐饮店、星空藏药浴等供游客感受非遗唐卡、藏纸制作、酥油花制作、民族服装制作等休闲类体验,让游客在旅游中享受静谧。

游客孙祥钰说:“我来自成都,在网上看到关于拉萨的旅游视频,觉得很不错,就下定决心来了。第一天去了文创园的网红打卡点,风景很好,晚上看了《文成公主》实景剧,给人一种身临其境的感觉,特别震撼,不虚此行。”

为全力提升旅游服务环境,西藏文创园区针对重点景区开展日常

检查和突击检查,坚决杜绝发生尾随兜售等影响旅游市场秩序行为。2023年,西藏文创园区累计接待游客198.38万人次,旅游收入20697.25万元;农牧民增收1896.24万元。2024年第一季度,游客接待量10.20万人次,旅游收入637.04万元;农牧民增收985.56万元。

久米多吉说:“下一步,园区将通过加大‘走出去’学习力度,认真学习区外国家级文化产业示范园区先进工作经验和典型做法,持续做优做强现有文旅资源和品牌亮点,通过数字化手段推动现有文旅资源提档升级,持续做好旅游市场整治工作,努力把文创园区打造成为荟萃和浓缩西藏文化的高地,助推拉萨全域旅游高质量发展。”

全市防汛抗旱暨防震减灾工作会议召开

占堆讲话

拉萨融媒讯(记者杨璐)4月28日下午,全市防汛抗旱暨防震减灾工作会议召开。

市委常委、常务副市长、市防汛抗旱指挥部第一指挥长、市抗震救灾指挥部指挥长占堆主持并讲话。

会议传达了全国、全区防汛抗旱工作会议精神和自治区防震减灾工作会议精神,通报了2024年度全区地震趋势预测分析报告、2023年全市防汛抗旱工作情况及2024年工作建议,安排部署了“五一”期间安全生产工作,尼木县、当雄县、市住建局、市水利局、市气象局围绕各自职责分别进行交流发言。

占堆强调,全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示批示精神,切实增强做好防汛抗旱、防震减灾工作的责任感和紧迫感,加强组织领导、形成工作合力、严明工作纪律,层层压紧压实属地管理和行业部门责任,坚决做细做实防汛抗旱、防震减灾工作责任措施,抓紧完善提升预案的实用性,加强监测预报预警,全面开展隐患排查,扎实做好各项应急准备,以最高标准、最严要求、最实举措、最硬问责,全力确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定,为拉萨高质量发展提供良好的安全保障。

十届城关区委第五轮巡察工作动员部署会召开 徐海出席

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)近日,十届城关区委第五轮巡察工作动员部署会召开。

市委常委、城关区委书记徐海出席会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实《中国共产党巡视工作条例》,把牢政治巡察定位,聚焦监督提质增效,持续深化政治巡察,推进政治监督具体化、精准化、常态化,坚定不移推进全面从严治党。

会议要求,各被巡察党组织要提高政治站位,勇于正视自身存在问题,清醒看待差距不足,主动接受监督,积极有效履职尽责,以勇于自

我革命的精神坚决配合好本次巡察任务。要强化“一起做工作”的理念,切实做到巡察工作同题共答、同向发力,以此次接受巡察监督为契机,深入查找在“四个聚焦”上存在的落差、偏差问题,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断推动各项工作再上新台阶。

会议强调,要严守职责边界,严明纪律作风,巡察干部必须带头执行党的纪律,严格遵守党员领导干部廉洁自律各项规定,带头践行中央八项规矩及其实施细则精神。要筑牢拒腐防变的思想防线,坚决防止以巡谋私、超越权限、跑风漏气,自觉维护好巡察队伍良好形象。



户外运动火

最美人间四月天,随着气温回升,高原上各种各样的户外运动也逐渐火热起来,人们纷纷参与其中,享受运动带来的乐趣。

图为学生在拉萨滨河二期公园内踢足球。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

我市开展“倡导全民阅读 建设书香拉萨”读书分享会

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,由拉萨市委宣传部主办、拉萨市文联承办的“倡导全民阅读 建设书香拉萨”系列活动之作家读书分享会举行。

在分享会上,来自拉萨市的作家们以音乐为媒介,奏响“音·阅”会。每字每句都蕴含着作者的深意,承载着读者的无限期待。

“建设书香拉萨,不仅是为了传承和弘扬优秀传统文化,更是为了打造一个充满活力、开放包容的文化交流平台,让更多人了解拉萨,爱上拉萨。”拉萨市文联主席扎西卓玛说。

作家李景说:“今天我给大家分享了一篇散文,主要是写家乡的一条老街,那是我儿时的一个记忆。在拉萨工作20多年了,经常会想念故乡,所以在分享会上分享了这么一篇散文,我觉得很有意义。在以后的工作和生活中,我将阅读更多的书籍来充实自己。”

此次读书分享会是世界读书日

书香拉萨全民阅读系列活动之一。2023年,拉萨市举行“倡导全民阅读 大力开展建设”书香拉萨系列阅读活动,示范带动各级各部门开展多种形式的“感悟领袖风范 锤炼过硬作风”读书分享交流活动2000余场次,交流研讨7000余人次,撰写读书心得体会1.5万余篇,指导推动民营实体书店积极参与书香拉萨建设,累计举办12场阅读活动。

格按照城乡环境综合整治的要求,以零容忍的态度依法打击辖区内违建行为,同时加大宣传力度,杜绝出现违建新增的现象。”

自城乡环境综合整治活动开展以来,丹杰林社区持续深入开展拆违控违工作,加码治理违法建筑,共拆除6处违法建筑,以实际行动和初步成效彰显治理违建“零死角”、查处违建“零容忍”、新增违建“零增长”。

格按照城乡环境综合整治的要求,以零容忍的态度依法打击辖区内违建行为,同时加大宣传力度,杜绝出现违建新增的现象。”

自城乡环境综合整治活动开展以来,丹杰林社区持续深入开展拆违控违工作,加码治理违法建筑,共拆除6处违法建筑,以实际行动和初步成效彰显治理违建“零死角”、查处违建“零容忍”、新增违建“零增长”。

我市两家农贸市场被点名



拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎、普珍)农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”,也是展示城市形象的重要窗口。近日,记者跟随市文明办工作人员随机走访市区部分农贸市场,发现存在环境卫生差、乱堆乱放等脏乱差现象,不仅影响了市民购物体验,也对城市形象造成了损害。

在天海农贸市场,记者看到门口路面破损坑洼、聚集污水,不少电动车占用人行道乱停。接着往里走发现,大部分摊主占用过道摆放货物,地面到处都是油垢,附近井盖也

被油污覆盖,此外,记者还发现存在摊主在市场中私自养犬现象。

随后,记者来到太阳岛中和国际城农贸市场看到,公平秤摆放处堆放了杂物,市场内各个角落都存在不同程度的杂物堆放现象,还有商贩为图方便,直接把电瓶车骑到了摊位前停放。一些贩卖水产、肉类的摊位附近地面有血渍,一处雨水篦上被倾倒了大量生活垃圾,附着厚厚发黑的油污,臭味难闻。

小市场、大民生。农贸市场与市民的幸福、安全感、获得感息息相关,希望广大商户规范经营,市民群众文明购物,共同维护市场舒心的消费环境,不断提升城市环境品质。曝光台将继续针对群众集中反映的问题,对不文明现象进行公开曝光,市民群众也可以通过拉萨市文明办邮箱ls_bwmxwb@126.com进行举报。

为群众营造良好生活环境 丹杰林社区全力治理违建



拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为扎实推进城乡环境综合整治行动,近日,丹杰林社区对辖区内的一处违章建筑进行了依法拆除,有效净化了社区环境、提升了城市形象,受到周边居民的一致好评。

前不久,该社区工作人员在日常巡查中发现了该处存在商铺私搭乱建且属于易燃材质,不仅严重影响市容市貌,还存在很大的安全隐患。按照即发即查即拆的原则,社区第一时间与该业主取得联系,并以教育为先、劝导为主耐心做好相关政策宣讲。在获得业主的理解与配合后,及时联系专业施工队将对违建进行拆除。

“下一步工作中,我们会继续严

格按照城乡环境综合整治的要求,以零容忍的态度依法打击辖区内违建行为,同时加大宣传力度,杜绝出现违建新增的现象。”

自城乡环境综合整治活动开展以来,丹杰林社区持续深入开展拆违控违工作,加码治理违法建筑,共拆除6处违法建筑,以实际行动和初步成效彰显治理违建“零死角”、查处违建“零容忍”、新增违建“零增长”。

格按照城乡环境综合整治的要求,以零容忍的态度依法打击辖区内违建行为,同时加大宣传力度,杜绝出现违建新增的现象。”

自城乡环境综合整治活动开展以来,丹杰林社区持续深入开展拆违控违工作,加码治理违法建筑,共拆除6处违法建筑,以实际行动和初步成效彰显治理违建“零死角”、查处违建“零容忍”、新增违建“零增长”。

市政府国资委组织开展市国资国企系统党建观摩交流活动



拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,市政府国资委在市城投公司下属二级子公司鲲鹏集团组织开展第一期市国资国企系统党建观摩交流活动。市属国企和园区国企党建专职副书记、党办负责人、党务工作者40余人参加。

活动上,大家首先参观了鲲鹏集团党建展厅和企业历史文化展厅,全面了解鲲鹏集团作为市城投公司工程建设板块的重要子企业在以高质量党建引领企业高质量发展方面取得的成就,并重温入党誓词。随后,召开观摩交流座谈会,现场听取了博瑞集团、鲲鹏集团关于“初心领航 建设匠心”“3+4+4”工作体系等党建品牌创建的经验分享。12家国有企业分别围绕2024年党建工作思路进行交流发言,围绕党员队伍建设、基层党组织标准化建设、党建品牌创建等内容展开深入探讨。

拉萨市暖心公司党务主管黄百瑞说:“通过刚才的现场观摩,收获很大、启发很多,我们将把这次现场观摩交流会的宝贵经验带回去,将所听、所看、所思、所悟带回去,把学习成果切实融入到企业文化与业务发展中。”

活动现场,市委组织部聚焦今年国企党建工作重点,就抓好党纪学习教育、推进基层治理效能大提升行动等提出了有针对性、操作性的意见建议。今年市国资国企系统基层党建工作思路是“强基础、求实效、提精神”,该系统各级党组

织将围绕党纪学习教育,深化党的创新理论武装,打牢思想政治基础,着力增强党组织政治功能和组织功能,持续提升国有企业党的建设水平。

市政府国资委办公室工作人员朱靖怡告诉记者:“下一步,我们将继续引导国有企业用好今天党建观摩交流活动的成果,以党建为引领,以党建共建的方式,解决企业党建工作上的困惑,解决企业发展上的难题,把党的建设融入各项事业、各项工作,以高质量党建引领国有企业高质量发展。”

织将围绕党纪学习教育,深化党的创新理论武装,打牢思想政治基础,着力增强党组织政治功能和组织功能,持续提升国有企业党的建设水平。

市政府国资委办公室工作人员朱靖怡告诉记者:“下一步,我们将继续引导国有企业用好今天党建观摩交流活动的成果,以党建为引领,以党建共建的方式,解决企业党建工作上的困惑,解决企业发展上的难题,把党的建设融入各项事业、各项工作,以高质量党建引领国有企业高质量发展。”

拉萨开展根治农民工工资欠薪检查

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为进一步加大根治农民工工资欠薪源头治理力度,规范工程项目劳动用工行为,切实做好农民工工资支付保障工作,日前,拉萨市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室组织各成员单位组成检查组,在全市开展根治农民工工资欠薪工作专项检查。

在施工现场,检查组随机抽查并与部分农民工进行交流,对工地按月发放工资、保存工资卡以及工资权益维护渠道掌握情况进行询问,对检查发现的工资支付台账编制不规范、维权信息公示牌内容不完整等问题,现场责令限期整改。城关区第十小学建设项目部工人阮雪平告诉记者:“每天我们是刷脸上下班,每个月的10日以前工资打到卡上,没有拖欠农民工工资的情况。”

下一步,专项检查组将以扎实有效的工作,持续跟进督促整改,不断优化和谐劳动用工环境,为拉萨高质量发展不懈努力。

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为进一步加大根治农民工工资欠薪源头治理力度,规范工程项目劳动用工行为,切实做好农民工工资支付保障工作,日前,拉萨市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室组织各成员单位组成检查组,在全市开展根治农民工工资欠薪工作专项检查。

在施工现场,检查组随机抽查并与部分农民工进行交流,对工地按月发放工资、保存工资卡以及工资权益维护渠道掌握情况进行询问,对检查发现的工资支付台账编制不规范、维权信息公示牌内容不完整等问题,现场责令限期整改。城关区第十小学建设项目部工人阮雪平告诉记者:“每天我们是刷脸上下班,每个月的10日以前工资打到卡上,没有拖欠农民工工资的情况。”

下一步,专项检查组将以扎实有效的工作,持续跟进督促整改,不断优化和谐劳动用工环境,为拉萨高质量发展不懈努力。